

暖暖新年·砥砺前行

2020年1月21日 星期二 统筹:孙友文 编辑:宋笑娟 校对:一广

河南800多个试点村庄完成规划编制

今年将以县域为单元,完成村庄分类和布局规划

新华社电 据河南省自然资源厅消息,目前全省有800多个试点村庄完成了村庄规划编制,有了新的发展蓝图,长期存在的乡村规划短板正通过“乡村规划、千村试点”工作开始弥补。

长期以来,乡村规划是河南农村发展的“短板”,全省4.58万个行政村中,2.6万个村庄没有村庄规划,有规划的也存在不接地气、不实用问题,“规划规划,墙上挂挂”,导致

不少村庄有新房无新村、有新村无新貌。

2019年7月开始,河南实施“乡村规划、千村试点”,选派1517名规划设计师到1188个试点村庄。他们因地制宜,陆续编制出一批实用性村庄规划,一些村庄因规划彻底改变了模样。

在河南省长垣市蒲西街道办事处云寨村,规划师着力打造的“花香云寨”已成为周边居民热衷的休闲目的

地。这里曾经垃圾围村,不少院落房倒屋塌,如今街道整洁,沿街各家或粉墙黛瓦,或镂空透景,节假日每天游客超过一万人。

跟以往规划相比,“乡村规划、千村试点”规划编制堪称“顶天立地”。规划师充分梳理村庄发展的宏观背景,贯彻各级规划对村庄发展的定位,同时进行深入的乡村调研,对村庄的历史文化、农业产业、区位交通

等各种资源禀赋进行系统梳理与深度分析。在新蓝图的编制中还充分发挥村民的主体地位。在涉及村庄发展定位、产业规划等关键内容时,专家思路与农民想法有机结合,充分吸收村民智慧。

据了解,今年河南将以县域为单元,完成村庄分类和布局规划,实现有条件有需求的村庄规划应编尽编,通过规划引领乡村振兴。

把不忘初心牢记使命作为永恒和终身课题

——二论贯彻落实全市“不忘初心、牢记使命”主题教育总结大会精神

□郑旗

“不忘初心、牢记使命”主题教育是一次理论武装,是一次思想洗礼,是一次作风转变,是新时代深化党的自我革命、推动全面从严治党向纵深发展的生动实践,也是党的建设的永恒课题、党员干部的终身课题。

习近平总书记在“不忘初心、牢记使命”主题教育总结大会上,对不断深化党的自我革命、持续推动全党不忘初心和使命作出了全面部署,提出了明确要求:“不忘初心、牢记使命,必须作为加强党的建设的永恒课题和全体党员、干部的终身课题常抓不懈。”

主题教育开展以来,全市上下深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,认真落实党中央、省委决策部署,组织领导坚强有力,聚焦主题、紧扣主线,重视选树典型、示范引

领,坚持问题导向、解决突出问题,注重分类指导、确保主题教育不留空白,坚持对标对表、推动习近平新时代中国特色社会主义思想在郑州落地生根,主题教育取得丰硕成果,全市党员干部理论武装得到强化、思想政治受到洗礼锤炼、担当作为的精气神得到提振、风清气正的政治生态得到涵养,群众的获得感、幸福感、安全感明显提升。

凡是过往,皆为序章。这次在全市主题教育达到了预期目的,取得了重大成果。总结成绩的同时,也要看到,党的自我革命任重道远,决不能有停一停、歇一歇的想法。主题教育总结大会的召开并不意味着主题教育的“终结”和“收官”,而是表示一个新的阶段的开始和启航,更是要求每一位党员、干部要做到持之以恒,久久为功、善作善成,始终

推进主题教育“永远在路上”。

初心不能因来路遥远而改变,使命不能因风雨坎坷而淡忘。

当前,郑州发展机遇前所未有,在全局中的重要地位和肩负的重大责任前所未有,面临的经济转型、社会转型、特大城市发展转型、更快更好走上高质量发展之路的挑战前所未有。建设国家中心城市的战略定位,打造更高层次的高质量发展区域增长极的使命担当,无一检视着我们的初心和使命。

在机遇和挑战面前,我们必须始终做到初心如磐、使命在肩,把不忘初心、牢记使命作为加强党的建设的永恒课题,作为全体党员、干部的终身课题常抓不懈,形成长效机制,坚持不懈锤炼党员、干部忠诚干净担当的政治品格,让初心和使命在全市广大党员、

干部内心深处铸牢、在思想深处扎根,以更加奋发有为的精神面貌、更加扎实过硬的工作作风,埋头苦干、不负韶华,不断拓展主题教育成果,在加快建设国家中心城市、打造更高层次高质量发展区域增长极的生动实践中坚守初心、勇担使命,以“赶考”心态向党和人民交出更加满意的答卷。

主题教育,只有“进行时”没有“完成时”。不忘初心、牢记使命不是一阵子的事,而是一辈子的事。党员干部的教育不能“三天打鱼两天晒网”,也不可能“毕其功于一役”,关键要做到“长流水不断线”、常态化不松劲。让我们以这次主题教育为新的起点,不断深化党的自我革命,不断叩问初心、守护初心,不断坚守使命、担当使命,始终做到初心如磐、使命在肩,砥砺前行、勇往直前!



讲文明 树新风

你离文明只差一步之遥

机动车要礼让斑马线



“讲文明·树新风”公益广告